

bb 72. a szállítási, kikötői és halászati dolgozók szövetségének nemzetközi szövetsége

tr/um la

1969. május 10.

1969 május 12-18. között a német demokratikus köztársaság fővárosában, berlinben tartja 5. nemzetközi szakmai konferenciáját. a berlini konferencián a magyar vasutas és közlekedési dolgozókat öttagú szakszervezeti delegáció képviseli. a küldöttség vezetője, szabó Antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára, aki tagja az adminisztratív bizottságnak, már elutazott az ndk fővárosába. a delegáció többi tagja vasárnap délelőtt utazik./mti/

- v é g e -

- 42 -

20.00/um

1009 Zel

20.2



M.T.I.

Munka a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. május 11.

bb 1. korom beszéd

t bc/j/-s zs la

1969. május 11.

rendelkezésre bocsátjuk dr. korom Mihály igazságügy-miniszter beszédét, amely a magyar jogász szövetség siófoki kongresszusán hangzik el.

e m b a r g o : feloldásig !

x x x

dr. korom Mihály igazságügy-miniszter a jog és a jogászok szerepe társadalmunk fejlődésének jelenlegi szakaszában címmel tartott előadást. bevezetőben elismeréssel szólt a magyar jogász szövetségnek az elmúlt két évtizedben végzett munkájáról, majd hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság jogrendszerének kiépítése párhuzamosan történt társadalmi, gazdasági rendünk fejlődésével. átfogó szocialista jogszabályok rendezik társadalmi, gazdasági életünk ugyszólván minden jelentős területét. a mögöttünk levő 25 esztendőben jogi életünk olyan utat tett meg, mint egész társadalmunk. mindig akkor volt sikeres a jog elméleti, tudományos művelése és gyakorlati alkalmazása is, amikor fejlődésünkben nem voltak kitérők, hanem kiegyensúlyozott, következetesen marxista-leninista irányu volt.

/ folyt.köv. /

9. 42. 1122

- 1 -

- dolgozó népünk most a szocializmus teljes felépítésén munkálkodik, s az közvetlenül érinti jogrendszerünket. újabb követelményekkel állunk szemben. mostani kongresszusunk a megemlékezésen túl azt a célt szolgálja, hogy hasznosan hozzájáruljon a jog fejlesztésében előttünk álló feladatok színvonalas elvégzéséhez. jól mutatják ezt azok a témák, amelyeket a szakosztályokban megvitatunk.

Amikor állami és jogi életünk fejlesztését és ezzel összefüggésben a szocialista demokratizmus további erősítését magunk elé tűzzük, szólnunk kell arról, hogy nem kevés emberrel találkozunk még téves nézetekkel, felfogással. sokan ellentmondásnak és megvalósíthatatlannak vélik állami életünk - benne a jog - hatékonyabbá tételét és a demokratizmus egyidejű fejlesztését. nem megy-e az egyik a másik rovására? - kérdezik, hogyan lehet megoldani például azt, hogy decentralizálunk az igazgatásban, de egyidejűleg erősíteni kívánjuk a felső vezetés hatékonyságát is? határozottan valljuk, hogy az ellentmondások itt csak látszólagosak, és a „fenti” irányítás jobbátétele a „lenti”, nagyobb jogok biztosításával dialektikus egységben van. államunk és jogunk lényegéből fakad a demokratizmus, tehát az állam és a jog fejlesztése egyszerre mind a demokratizmus fejlesztését is szolgálja. azt valljuk, hogy a szocialista demokrácia csak a demokratikus centralizmus messzemenő figyelembevételével lehetséges.

A miniszter a továbbiakban hangsúlyozta: a társadalmi érdekeket és követelményeket helyesen kifejezésre juttató jogszabályink, egész jogrendszerünk megfelelő működése elválaszthatatlan a jogalkalmazók magas színvonalú munkájától. ezért is kell mindent megtennünk, hogy a jogászok politikai tudata, szakmai tudása, hivatásszeretete, továbbfejlődjenek. a jogrend, a biztonság, a szocialista törvényesség elválaszthatatlan a helyes jogalkalmazástól, így a jogászok tevékenységétől. a jogászok fontos feladata, hogy alkotó módon alkalmazzák a jogszabályokat és segítsék a jogalkotás munkáját. ehhez - nagy felelősségérzet mellett - az is szükséges, hogy állandóan figyelemmel kísérjék a jogszabályok hatályosulásának tapasztalatait és - ha szükségesnek ítélik - jelzésekkel, javaslatokkal éljenek.

/ folyt. köv. /

9.33/-8 4c 152

ezután a jogtudomány, az elmélet és a gyakorlat szoros kapcsolatának szükségességéről szólt. a magyar jogtudomány a szocializmus viszonyai között nem elvont, önmagába zárkozó, valamiféle „fetsőbrándú”, néhány kiválasztott tudós szakterületére a tudomány, az elmélet nagyon is fontos gyakorlati célokat szolgál. ezzel kapcsolatban felhívta a jogelméleti művelőinek figyelmét a tudományos bátorság fokozására.

Ma még ugyanígy sok az olyan elméleti munka, amely csak magyarázza a helyzetet, de nem elég bátor a helyesen felfogott kritikai elemzésben és az előremutató következtetések, új gondolatok felvetésében. a jogtudomány - ha kellően figyelemmel kíséri a gyakorlatot, a jogalkalmazás tapasztalatait - nagy segítséget adhat a jogalkotóknak, jogalkalmazóknak, s maga is csak így fejlődhet tovább. a jogtudomány feladata az is, hogy feltárja az összefüggéseket a jog és a társadalomtudományok új, fejlődő ágai között. a gyakorlati jogalkalmazók feladata viszont az, hogy ne vesszenek el a mindennapi apró munkában, hogy megfelelően figyelemmel legyenek a tudomány következtetéseire.

A miniszter ezután hangsúlyozta: ahogy az utóbbi években társadalmunkban a jogi munka elfoglalta az őt méltón megillető helyet, úgy növekedett és növekszik a jogászok társadalmi megbecsülése. végül arról szólt, hogy a szocialista közgondolkodás, a demokratizmus fejlesztéséhez szervesen hozzátartozik a jogtudat növelése. ez nagy részben a jogi ismeretterjesztés útján valósulhat meg. társadalmi fejlődésünk előrehaladásával mindinkább csökkennek azok az okok, amelyek a jogrend megsértéséhez vezetnek. nálunk egyre inkább az a jellemző, hogy az állampolgárok mind nagyobb része önként, meggyőződésből és nem a szankcióktól való féltelmében teljesíti a jog által előírt kötelességeit.

befejezésül a jogászok előtt álló feladatokkal kapcsolatban a politikai, a szakmai képzés fontosságára mutatott rá a miniszter. /mti/

--

- 3 -

9.33/-8 4c 152

bb 2. hétfőn „startolnak,, az érettségizők - kezdődik az írásbeli - tudnivalók a vizsgakövetelményekről

i vt/3/um zs la

1969. május 11.

az idén érettségiző, illetve képesítőző több mint 51 000 középiskolás fiatal hétfőn „startol,, - a magyar nyelv és irodalomból készülő dolgozattal megkezdődik az írásbeli. akik most fejezik be középiskolai tanulmányaikat, már négy éven át a reformtanterv és tankönyvek alapján gyarapították ismereteiket. az érettségi vizsga célja ezuttal is annak megállapítása, hogy a jelölt a vizsgatárgyak tantervi anyagában szert tett-e alapos tárgyi tudásra, össze tudja-e kapcsolni az elméletet a gyakorlattal; elsajátította-e a marxizmus-leninizmus alapelveit középiskolai szinten, s kialakultak-e benne a tantervben előírt jártasságok és készségek.

a főbb követelmények a különböző tantárgyakban általában azonosak az előző évekhez. magyarból mindenekelőtt az lesz a jelöltek feladata, hogy bizonyítsák tájékozottságukat az irodalomtörténetben, művészi és eszmei szempontból értékeljék az olvasott műveket, adjanak számot olvasottságukról, irodalmi műveltségükről, előadókészségükről. történelemből elsősorban a fiatalok tárgyi tudását, marxista-leninista történelemszemléletét, világnézeti és politikai fejlettségét vizsgálják, továbbá azt, hogy mennyire ismerik az egyetemes és a magyar történelem fejlődésének főbb vonalait. emellett fontos követelmény a leglényegesebb tények, események, jelenségek, összefüggések ismerete. előtérben áll annak vizsgálata is, hogy történelmi, politikai kérdések megítélésében, gondolkodás módjukban miként tudják az érettségizők ismereteiket alkalmazni. matematikából nem a formális ismeretmennyiség, hanem a tanultak megértésén alapuló alkalmazása, a gondolkodóképesség a lényeg. ezzel függ össze, hogy a matematikai elméleti tételekhez egy-egy gyakorlati feladat megoldása is csatlakozik.

az érettségi vizsgaszabályzat értelmében a hétfőn sorra kerülő magyar dolgozat megírására öt órát kapnak a maturánsok. kedden a matematikából, szerdán az idegen nyelvi szakosított osztályok jellegét adó nyelvi tárgyból írják meg az érettségi dolgozatot, amire ugyancsak öt óra áll rendelkezésükre.

a gimnáziumokban az írásbeli érettségit május 19-ig fejezik be. a műveltségügyi minisztérium és más főhatóságok irányításával működő egyéb középiskolákban az érettségi /képesítő/ vizsgaszabályzatban megjelölt időpontig érnék véget az írásbeli vizsgák. /mti/

bb 3. megkezdődött a magyar jogászszövetség vii. kongresszusa

t be/1/um la

1969. május 11.

székesfehérváron vasárnap délelőtt - fennállásának 20. évfordulója alkalmából - megkezdődött a magyar jogász szövetség vii. kongresszusa.

a jubileumi kongresszust dr. markója imre, az igazságügy-miniszter első helyettese nyitotta meg, majd dr. prandler árpád, a magyar jogász szövetség főtitkára mondott beszédet. megemlékezett az évforduló, a szövetség megalakulásának jelentőségéről, majd az azóta vézett munkáról és a szövetség előtt álló feladatokról szőtt. a megemlékezésen túl a kongresszust a hazai jogfejlődés és jogalkalmazás időszerű kérdéseinek szentelik.

a feladatokról szólva hangsúlyozta:

- a tudományos -technikai forradalom kibontakozása az államtól és a jogrendszerrel korszerűbb és hatékonyabb vezetési-irányítási, jogalkalmazási módszereket követel. az új igényeknek tükröződniük kell mind a jogalkotásban, mind a jogalkalmazásban. a különböző területeken dolgozó jogászok tudatosan segítsék elő ezt a folyamatot. nincs talán másik értelmiségi pálya, ahol többet lehetne tenni az új társadalmi-állami mechanizmus kimunkálása terén, mint a jogász pálya. ebben a munkában nem szabad türelmetlennek lenni, de ugyanakkor kötetlenségünk, hogy meggyorsítsuk ezt a folyamatot, és a tulságosan óvatosságot, fontolva haladás, helyett elősegítsük és elvárjuk a gyorsabb, határozottabb tempót. a másik oldalon viszont a jogászokat minden szinten és minden területen be kell vonni a közéleti tevékenységbe. ennek egyik formája az, hogy a társadalmi szervezeteknek, így a jogász szövetségnek is, egyre inkább részt kell venniük az állami szervek tevékenységének támogatásában és segítőkész bírálatában.

a szövetség fontos feladata, hogy az egyes jogász rétegek helyzetét felmérve segítsen a politikai és szakmai továbbképzésben, érdekvédelmi problémáik megoldásában. a munka további javítását elősegítheti a szövetség tagsági körének szélesítése, valamint az, hogy élénkebb vitafórummá kívánják tenni a szövetséget. a nemzetközi feladatokkal kapcsolatban szőtt arról is, hogy megfellelően készüljenek fel a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége jövő évi helinkai kongresszusára.

/ folyt. köv. /

bb 3. / megkezdődött ... folyt. / um

ezt követően dr. Korom Mihály igazságügyminiszter tartott előadást a jog és a jogászok szerepe társadalmunk fejlődésének jelentégteljes szakaszában címmel. / dr. Korom Mihály előadását mai bb 1. sz. hírnökben közzétettük, az embargót feloldjuk. /

a magyar jogász szövetség VII. kongresszusa alkalmából eredményes szövetségi munkájuk elismeréséül a legfőbb ügyész, több minisztérium és országos intézmény vezetője kiváló dolgozó jelvényt tüntetett ki különféle munkaterületeken dolgozó jogászokat, a kitüntető jelvényeket dr. Markója Imre adta át.

a kongresszussal kapcsolatosan a közgazdasági és jogi könyvkiadó és az állami könyvterjesztő vállalat jogi könyvkiállítást rendezett, amelyet vasárnap délután fél egykor dr. Szilbereky Jenő igazságügyminiszter-helyettes nyitott meg.

a kongresszus délután bizottságokban folytatta munkáját. /mti/

bb 4. koszorúzás a náci koncentrációs táborokban elpusztult mártírok emlékművénél

k vt/j/um ze la

1969. május 11.

a nácizmus előzötteleinek bizottsága - a fasiszmus fölötti győzelem, a második világháború befejezése és a koncentrációs táborok felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából - vasárnap délelőtti koszorúzási ünnepséget rendezett a rákoskeresztúri temetőben levő mártíremlékműnél. az egyes lágercsoportok képviselői megkoszorúzták azoknak a bajtársaiknak emléktábláját, akik a háború idején áldozatul estek a fasiszta vandálizmusnak. /mti/

bb 6. Kodály-emlékhangverseny a zeneakadémián

t hi/j/um la

1969. május 11.

Kodály-emlékhangversenyt rendeztek vasárnap a zeneakadémia nagytermében, a II. kerületi marcibányi téri ének-zenei általános iskola fennállásának 15. évfordulója alkalmából. az intézet mintegy 450 növendéke és volt tanulója több mint husz Kodály-művet szólaltattak meg. a mintegy ezer főnyi közönség nagy tapsot jutalmazta az iskola növendékeinek, valamint a követekedő együttesek - az ifjú zenebarátok juvenis kamarakórusának és a Bartók Béla zeneművészeti szakközépiskola hallgatóinak - sok tehetséggel előadott produkcióit. /mti/

bb 5. időközi tanácstag-választások budapesten

t hi/j/um la

1969. május 11.

részleges tanácstag-választásokat tartottak vasárnap budapesten. mint ismeretes, a legutóbbi választás óta elhalálozás vagy lemondás folytán több mint 60 kerületi tanácstag helye megüresedett, ugyanakkor a nemrég épült lakótelepeken 8 új választókerületet létesítettek, ahol szintén vasárnap választotta meg tanácsai képviselőit a lakosság. a fővárosi választási elnökségtől kapott tájékoztatás szerint reggel 7 órakor valamennyi érdekelt körzetben rendben megkezdődött a szavazás. a mostani választáson - a korábbiakhoz hasonlóan - több helyütt két-három jelölt is indult. a korábban megtartott jelölőgyűlések ajánlásai alapján például a VIII. kerületi 43-as és a XI. kerületi 139-es választókerületben két, a VI. kerületi 63-as választókerületben három jelöltet indított a népfront a választáson.

a fővárosi választási elnökség közlése szerint a részleges tanácstag-választásokban érdekelt lakosságnak több mint 30 százaléka már délelőtti 10 óráig leszavazott. egyes munkáskerületekben - például újpesten és angyalföldön - a szavazók több mint fele járult az urnákhoz az említett időpontig. a fővárosi, illetve a kerületi választási elnökségek tagjai személyesen ellenőrizték a választókerületekben a szavazás törvényességét. / folyt. köv. /

bb 7. megnyílt az alföld legszebb kisz-vezetőképző tábora szolnokon

vid/sb/gk/um la

1969. május 11.

szolnokon, a festői tiszaligetben vasárnap ünnepélyes megnyitotta kapuit az alföld legszebb és legnagyobb kisz-vezetőképző tábora. elsőnek a kisz-bizottságok és alapszervezetek 85 sportfelölőse költözött be, hogy egy hétig gyarapítsa ismereteit. az új idényre megszépült és bővült a tábor. mintegy négy millió forintos beruházással elkészült az emeletes központi táborépület. ezzel együtt már egyszerre 300 fiatal kényelmes elhelyezéséről gondoskodhatnak. az épületben tanulótermek, hálószobák, társalgók, fürdő, ebédlő áll a fiatalok rendelkezésére. a tábor a szeptember 11-1 zárásig ötezer kisz-és uttörővezetőt lát vendégül. májusban rendezik a megye ifjúsági vezetőinek tanácsköztársasági jubileumi táborozását, majd több országos továbbképző tanfolyamra is sor került. /mti/

bb 8. utolsó szakaszában a bnv előkészületei

1 sz/j/um 1a

1969. május 11.

vasárnap is szorgos munka folyt a vásárvárosban. a pénteken nyitló budapesti nemzetközi vásár előkészületei elérkeztek utolsó szakaszukhoz. ezekben a napokban már 1500-2000 szakember gondoskodik arról, hogy a vásár méltóképpen fogadhassa a hazai ipar sok ezer termékét, és a csaknem 1400 külföldi kiállító áruát. a kiállításra szánt mintadarabokat naponta 100 teherautó fuvarozza, de emellett még 30-50 kamion érkezik külföldről, európa sok országából. a külföldi kiállítók áruát 36 500 négyzetméternyi fedett és 20 500 négyzetméternyi nyitott területet foglalnak el.

a kiállítás építőinek, rendezőinek még sok tennivalója van a finis időszakára, vagyis a vásár nyitását megelőző néhány napra. ezért dolgozott vasárnap is több mint száz villanyszerelő, hogy az érkező gépeket az elektromos hálózatba bekösse és azok működés közben „szerepelhessenek”. 150 kertész csináltatta a vásárvárost és teherautók sora hozta a városligetbe a kiültetésre váró virágtövek ezreit, a gyepkockákat, és salakot, amelyek lehelyezéséről a park-építők gondoskodnak./mti/

--

bb 9. tanácsköztársasági emlékoszlopot és a hősök ligetét avatták szolnokon

vid/sb/um 1a

1969. május 12.

a tanácsköztársaság hős mártírjai, a tiszai hídépítést védő vöröskatonák dicsőség tetteire emlékeztek vasárnap szolnokon a város üzeminek dolgozói és az iskolák fiataljai. a városi kiz bizottság a negyedik szolnoki kulturális napok keretében forradalmi harcúrat indított. a fiatalok és az ötven év előtti harcolóknak ma is élő tanúi felkeresték azokat a helyeket, emlékoszlopokat, táblákat, amelyek az első magyar proletárállam megteremtésének hősi tetteire emlékeztetnek. a tiszaparti város hátás utókora, a vöröskatonák unokái a város egyik legszebb részén megnyitották a hősök ligetét és emlékoszlopot állítottak a félévszázados történelmi jubileum tiszteletére. a ligetben díszcserejéket, rózsafákat ültettek, amelyek gondozását társadalmi munkában vállalták a fiatalok. a vasárnapi ünnepségen megemlékeztek az egyik legfényesebb 1919-es tiszai ütközetről is, amelyet május 13-án vívtak a hős szolnoki védők. ennek a csatának a tiszteletére „utolsó híd”, címmel dokumentumfilmet készített szolnok városa./mti/

- 8 -

42 119

bb 11. időjárásjelentés

1/-s 1a

1969. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben :

az éjszakai lehülés erősödik

közép-európa és így a kárpát-medence térségét kitöltő hideg légtömeg tovább halad kelet felé és ma reggel már a szovjetunió európai területének nyugati részein okozott erősen felhős, többfelé esős, változékony időjárást. ezzel egyidőben szárazföldünk nyugati részei fölé melegebb levegő áramlik. hatására a brit-szigeteken és a két német állam területén jobbra felhős, helyenként esős az idő.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az idő. a napfénytartama ennek megfelelően 2-9 óra között alakult ki. elsősorban a déli óráktól kezdve sokfelé képződött záporos, zivatar, sőt debrecenben jégesőt is észleltek. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 milliméter között változott, de egyes zivatargócokban, így letenyén, békéscsabán és szentesen 13, kékesen 20, a nógrád megyei becskén 31, királyréten 33 millimétert mértek. főként a dunántúlon időnként erős északnyugati szél fújt. a hőmérséklet napközben 17-24 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra a nyugati határmezsgyékben 3-9, máshol 8-14 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt egyes helyek kivételével derült idő volt. néhány helyen megélt az északias szél. a hőmérséklet 11 órára 18-21 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,6 fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kisebb felhősödés, valószínűleg eső nélkül. éjszakai gyenge, napközben mérsékelt, változó irányú szél. az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet tovább emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8 fok között, néhány helyen gyenge tatajmenti fagy; legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 360 centiméter./mti/

- 9 -

42 119

bb 10. a zalai énekkarok bemutató előadása nagykanizsán

vid/sb/um la

1969. május 11.

vasárnap tartották nagykanizsán a zalai énekkarok hagyományos tavaszi bemutató előadását, amelynek mintegy 800 résztvevője volt. a tavaszi seregszemlén a megye 14 legjobb kórusa, s vendégként a székesfehérvári videoton és az egyesült izzó énekkara szerepelt. a legsikeresebb kórusok értékes jutalmat és oklevelet kaptak. /mti/

--

bb 12. dunaujvárosban vasárnap kezdődött az oxigénes acélgyártás

vid/sb/gk/um la

1969. május 11.

dunaujvárosban vasárnapra virradó éjszaka megkezdődött a legkorszerűbb acéltérmetelés: az oxigénes acélgyártás. éjjelkor a 3-as, hajnalban pedig a 4-es kemence tüztérébe vezették be az oxigént, amit már a vasmű új oxigéngyára termel. az új nagyüzem első, szovjet gépegysége a mínusz 183 fok celsiusra lehűtött és cseppfolyóság komprimált levegőből választja ki az oxigént és a nitrogént, majd két-kilométeres távvezetékem óránként ötezer köbméter légnemű oxigént továbbít az acélműbe.

az oxigénezéssel meggyorsítják az acélgyártást. ez a módszer - a szakemberek szerint - 20-25 százalékkal termelékenyebb az eddigi, hagyományos acéltolvastásnál. egyelőre két kemencénél óránként ezer-ezer köbméter oxigént használnak fel. később még két kemencénél, majd a nagyolvasztóműben is áttérnek az oxigénes adagolású tüzelésre. /mti/

--

bb 14. alföldi tánczenekari fesztivál szolnokon

vid/sb/um la

1969. május 11.

a negyedik szolnoki kulturális napok egyik kiemelkedő zenei rendezvényét, az alföldi tánczenekarok fesztiválját tartották meg vasárnap a tiszaparti szabadtéri színpadon. a szolnoki, a békéscsabai, a szegedi, a debreceni, a budapesti, és a mártfői beat zenekarok, jazz triók, szólóisták mutatták be a műsorukat. a nyolc tánczenekar közül megérdemelt sikert aratott a bajtala és a tolcsvay trió, valamint a szegedi fortuna és a szolnoki integrál együttes. a fesztiválon szereplő együttesek vezetői szakmai megbeszélést is tartottak az izlésnevelő, modern tánczene jelenlegi helyzetéről és a fejlődés lehetőségeiről. /mti/

--

--

--

bb 17. a vietnami küldöttségek székesfehérvárott

j/-s la

1969. május 11.

a hazafias népfront magasrangú vietnami vendégei: ha van lau nagykövet, a vdk párizsban tárgyaló kormányküldöttségének helyettes vezetője és tran hoai nam, a dnff kb tagja, a dnff párizsban tárgyaló küldöttségének helyettes vezetője vasárnap székesfehérvárra látogattak el. a megye és a város vezetői nevében csóka jános, a hazafias népfront megyei titkára köszöntötte a delegációkat. a népfront megyei székházában ott volt üdvözlésüknél dr. tapolczai jenő, a fejér megyei tanács vb. elnöke, gyenge károly, a megyei pártbizottság titkára, dr. tilinger istván, a városi tanács vb. elnöke és a megye, illetve a város politikai és társadalmi szervezeteinek több más vezetője.

délben a velence szállóban fejér megye és székesfehérvár vezetői ebédet adtak a vietnami küldöttségek tiszteletére. délután a szabadtéri színpadon vietnami szolidaritási nagygyűlést rendeztek, amelyen felszólalt mindkét küldöttség vezetője.

a népfront magasrangú vendégeit fejér megyei látogatósukra elkísérte sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára. velük együtt székesfehérvárra érkezett nguyen van phuc, a vdk magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének ideiglenes vezetője. részt vett a székesfehérvári programban a népfront, az országos béketanács és a külügyminisztérium több vezető munkatársa is. /mti/

--

bb 18. székely minály emléknepok jászberényben

vid/-s sb la

1969. május 11.

a magyar állami operaház hat évvel ezelőtt elhunyt világhírű tagjának, székely minálynak tiszteletére emléknepokat rendeztek jászberényben, ahol a nagy művész született és a város díszpolgára lett. a nevét viselő lehel vezér téri általános iskola, a déryné művelődési központ és a városi tanács bensőséges ünnepségeken adózik a művész emlékének. vasárnap előadásban méltatták székely minály életét, művészetét, jászberényhez fűződő kapcsolatát. az előadás után zenei gyermekfoglalkozást tartottak, amelyen filmvetítettek székely minályról. hétfőn a magyar állami operaház művészeinek dunaví díszhangversenyével zárul az egy hetes emléknepok műsora. /mti/

--

--

--

bb 13. országos szövetségi fodrászverseny balatonfüreden

vid/sb/um la

1969. május 11.

a balatonfüredi annabella szállóban vasárnap megkezdődött a 14. országos szövetségi fodrászverseny. a hazai

szövetségi fodrászat, amely a szolgáltató ágban a szocialista szektornak négyötödét képviseli, s valójában irányítja a magyarországi frizura divatot, öt ország legkiválóbb szakembereinek zsürije előtt ad számot felkészültségéről.

a fővárosiakon kívül a 19 megye szövetségi 6-6 tagú csapattal álltak rajthoz. az országos vetélkedőn - tekintve, hogy egy-egy fodrász több versenyszámban is szerepel - összesen 560 nevezőt jegyezték be az indulók listájára.

a csapatok közötti versennyel együtt a legjobb egyéni női és férfi fodrász címért is megkezdődött a küzdelem. a vidéki versenyzők szereplését külön értékelik. a hotel halljában megkezdődött a mesterbajnokság is.

vasárnap délelőtt az angol hajvágás, a plasztikus fésülés, a modern nappali víz hullám és a modern női vashullám készítésének versenyét bonyolították le. a mesterbajnokság résztvevői pedig a női estélyi és a művészi frizurák versenykategorióban mérték össze tudásukat.

az országos szövetségi fodrászversenyt hétfőn folytatják, végezetül gálaesttel és a legszebb frizurák bemutatásával zárják a vetélkedőt. /mti/

bb 15. polgári védelmi kiállítás nyílt pécsen

vid/sb/um la

1969. május 11.

pécsen polgári védelmi kiállítás nyílt vasárnap, a pannonia szálló nagytermében. a megyei parancsnokság által összeállított anyag a polgári védelem valamennyi szakterületéről átfogó képet ad. a kiállítás főleg a lakosságot tájékoztatja a védekezés módszereiről. a bemutató idején oktató és kisjátékfilmeket is vetítenek. a kiállításnak már az első órákban többszáz látogatója volt. /mti/

- 12 -

42 1610

bb 16. megyei ifjúsági parlamenti egerben

vid/sb/um la

1969. május 11.

egerben a városi tanács dísztermében vasárnap ülést tartott a heves megyei ifjúsági parlamenti. sebestyén lényos, a kisz megyei bizottságának első titkára megnyitó beszédében utalt arra, hogy négy évvel ezelőtt egerben létesített először az ifjúsági parlamenti. ezt a kezdeményezést azóta már valamennyi megye magáévá tette.

a tanácskozáson kis párt megyei kisz-titkár tartott vitaindító beszámolót a munkásifjúság helyzetéről és feladatairól. elmondta, hogy heves megye gyors ipari fejlődése nyomán évről évre emelkedik az ifjúságiak száma és jelenleg meghaladja a tizenhárom ezret. a fiatalok kezdeményező készségét és példás helytállását bizonyítja, hogy kisz-védnökséggel épült a megyében a népgazdaság számára fontos több nagy beruházás: a visontai külfejtéses bányauzem, a gagarin hőerőmű és a kiskörei tiszai vízellátás. heves megye gyors iparosításának megfelelően bővült a szakmunkás képzés is. ebben az évben már több mint hater ezer ipari tanulót oktatnak a megye intézeteiben, majdnem négyszer annyit, mint tíz évvel ezelőtt.

a tanácskozás végül hat küldöttet választott az országos ifjúsági parlamenti ülésre. /mti/

bb 19. vasárnapi primőrexport csongrádról

vid/sb/gk/um la

1969. május 11.

vasárnap indították el csongrád megye idei legnagyobb karalábé-szállítmányát külföldre. 350 ezer csomó primőrt küldtek hűtővagonokban és kamionban a német demokratikus köztársaságba, illetve csehszlovákiába. a kedvelt tavaszi zöldséget a szentesi, a Mindszenti, a csanyteleki és a szegvári közös gazdaságokban, valamint a szövetségi gazdák háztáji földjein termelték. ugyancsak vasárnap szállítottak 70 ezer fej salátát az ndk-ba. ezt a zöldségféléket a salátatermeléséről híres tiszai-maros szögben szüretelték.

folymatosan ellátják a belső földi piac igényeit is. budapestre, valamint borsod, nógrád és komárom megyébe - a banya és egyéb ipartelepekre - ezen a napon is indítottak primőrxármakat. /mti/

- 13 -

42 1620

bb 20. megyei gyermekrajz kiállítás békéscsabán

vid/sb/um la

1969. május 11.

vasárnap nyitották meg békéscsabán a munkácsy mihály múzeumban az első békés megyei gyermekrajz kiállítást. az általános iskolák és uttörőházak rajzszakköröseinek - többek között a békéscsabai, gyulai, békési, gyomai, mezőhegyesi, uttörőknek és kisdobosoknak - mintegy 70 remekbe sikerült alkotását tekinthetik meg a tárlat látogatói. a kiállított rajzok meseillusztrációkat, életképeket, portrékat, valamint a munka, a tanulás és a játék mozzanatait ábrázolják. a legjobban sikerült rajzok alkotói: pusztai gábor és nóvó béla uttörők, tóth attila és horváth imre kisdobosok - tárgy-jutalmat, a többiek pedig oklevelet kaptak. /mti/

--

bb 21. időközi tanácstag választások zala megyében

vid/s b/um la

1969. május 11.

vasárnap időközi tanácstagválasztásokat tartottak zala megyében 45 tanácstagválasztókerületben. az időközben lemondás miatt megüresedett tanácstagosi posztokra választottak új tanácstagokat. több mint 10 000 választópolgár járult az urnákhoz és vasárnap délelőtt 11 óráig eleget tettek állampolgári kötelezettségüknek. egy megyei, három városi, négy járási, és 37 községi tanácstagot választottak a megüresedett helyekre. /mti/

--

bb 23. hazaérkezett tuniszból a magyar légügyi delegáció

t hb/j/um la

1969. május 11.

a malév tunisz-budapest közötti új légijáratának megnyitása alkalmával hüvös sándornak, a kpm légügyi főosztálya vezetőjének vezetésével közlekedési, gazdasági szakemberekből és újságírókból álló delegáció tartózkodott néhány napig tunézia fővárosában. a küldöttség vasárnap délután érkezett meg a ferihegyi repülőtérre. fogadtatására megjelent fővárosi lászló közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, továbbá a kpm több vezető munkatársa. /mti/

--

- 14 -

Kc 1620

bb.22. több mint tízezer győr megyei fiatal a vasárnap radnóti-békemeneten

vid/gk/sbp

la

1969. május. 11.

vasárnap reggel a fiatalok ezrei gyűlekeztek győr belvárosának tizenkét pontján, hogy részt vegyenek a megye fiataljainak legnagyobb békedemonstrációján, a győzelem napja alkalmából ezuttal negyedszer megrendezett radnóti-békemeneten. pontosan fél 9-kor indultak el az addig vezető hét és fél kilométeres úton a radnóti-émlékosztopig, a költő kivégzésének színhelyéig. a menet élén haladtak a megye, a város párt-és tanácsi,

tömegszervezeti vezetői, a meghívott vendégek. a fiatalok több mint tízezer táborra előtt menetelt zámbo józsef az mszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára, ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára, le van nam, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének attaséja, zója katyerusina, a budapesti szovjet nagykövetség harmadtitkára, háber sándor, a magyar partizán szövetség vezetőségi tagja, valamint tantos béla és sipos jeno, a nácizmus üldözöttei bizottságának vezetőségi tagjai és még sokan mások. őket követték a győri magyar vagon-és gépgyár radnóti ifjúsági szocialista brigádjának tagjai, a város, a megye üzemeinek, iskoláinak, hivatalainak több mint kétkilométer hosszú menetoszlopa.

a békememenetben vitt transzparenseken és feliratokon hirdették, hogy tiltakoznak mindenfajta háborús agresszió ellen, elítélik az imperializmus gyarmatosító politikáját, szolidaritást vállalnak a szabadságért küzdő hős vietnami néppel és igazságos békét követelnek részükre a párizsi tárgyalóasztalnál.

a menet 11 órakor érkezett a nagy költő emlékművéhez, ugyanekkor futott be a fátylós staféta és kikötött a rába partján a győri csónakosok karavánja.

az emlékműnél kollár tiber, a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára köszöntötte a békemenet résztvevőit. ezután ribánszki róbert méltatta a győzelem napját. kegyelettel emlékezett meg a fasiszmus áldozatairól, köztük radnóti miklósról, a költőről, s a hazánk felszabadításáért vívott csatákban elsett szovjet hősekről. ismertette azt a tiszpontos javaslatot is, amelyet a győzelem napjának előestéjén, május 8-án terjesztettek a párizsban tárgyaló felek elé a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front, valamint a vdk képviselői.

ezután enczenberger nándor, a magyar vagon-és gépgyár radnóti szocialista brigádjának vezetője lépett az emlékosztop elé. javaslatára a békemenet több mint tízezer résztvevője az országos béketanácsnak téviratot küldött, amelyben elítéli az imperialistáknak az emberiség békéjét, biztonságát veszélyeztető cselekedeteit és igazságos békét követel vietnammal.

a nagy békedemonstráción végül a párt-, a tanácsi és a társadalmi szervek képviselői etnalyezték a kegyelet virágait az emlékmű talapzatán. /mti/

--

- 15 -

bb.24. megyei eszperantó találkozó tatán

vid/gk/p la

1969. május 11.

vasárnap tartották meg az új tatal művelődési központban Komárom megye eszperantistái idei találkozójukat. mintegy százötvenen vettek részt az összejövetelen, ahol beszámoltak többek között arról, hogy a fiatalok körében is egyre nagyobb az érdeklődés a nyelv iránt. oroszlányban például most is több mint hatvanan tanulják az eszperantisták széles körű nemzetközi kapcsolatokkal rendelkeznek. a megye hat szakcsoportjának mindegyike legalább nyolc-tíz országgal levelez. a találkozón elhangzott beszámolókat eszperantó nyelvű kulturális műsor, majd városnézés követte. /mti/

bb.25. járások művészeti vetélkedője dorogon

vid/gk/p la

1969. május 11.

Komárom megyében már hagyományossá vált, hogy külön-külön megrendezik a városok, illetve a járások művészeti vetélkedőjét. vasárnap délután a dorogi József Attila művelődési házban került sor a járások erőpróbájára. a rangos művészeti eseményen ezúttal a dorogi és a tatal járás vett részt. egyenként 60 perces műsorukban keresztmetszetét adták a tanácsai, a szakszervezeti és más kulturális munkának. a tanácsköztársasági művészeti szemle keretében lezajlott bemutató - amelyen kilenc együttes több mint 200 taggal vett részt - egyben jó tapasztalatcsere volt. /mti/

bb.26. a kirándulók vasárnapja a balatonnál

vid/sb/p la

1969. május 11.

a napokig tartó esőzés után vasárnap a verőfényes időjárás láttán újra benépesült a balaton vidéke. bár a víz és a levegő hőmérséklete csökkent, a szállók és az üdülők vendégei nem riadtak vissza a strandlástól sem. az élénkülő forgalomra számítva vasárnap már több fizető strandot is megnyitottak. az idényszállók kijelölt fürdőhelyei és az autós strandok voltak a legnépesebbek.

a hivatalos idénynyitó küszöbén az idegenforgalmat jobbra a vikendezőik tömegei képviselték. a kiránduló helyeket bécsiés szerint több, mint 20.000 -en keresték fel. a külföldi vendégek többségükben már szombatán szobákat béreltek a nagyobb idényszállókban. ezúttal is ausztriából érkeztek a legelőbb a magyar tengerhez. a főmenti utakon ezen a napon azonban már számos olasz és jugoszláv autókaraván is látni lehetett.

Volgyt köv./

4c 1621

-16-

bb 26. / a kirándulók ... folyt. / um

a tanulmányi kiránduláson résztvevő diákok is megszállták az idegenforgalmi központokat. valamennyi balatoni és bakonyi turistaház megtelt. a balatonfelvidéki és a bakonyi végvárak környékén és vesprémben a parkírozó helyeken is egymást váltották a társasutazók különjáratu autóbussza i. /mti/

bb 27. járási béketalálkozó mezőhegyesen

vid/sb/gk/um la

1969. május 11.

a tavaszi békehónap keretében járási béketalálkozót rendezett vasárnap mezőhegyesen a hazafias népfront békés megyei bizottsága. a mezőkovácsházi járás községeiből több ezren vettek részt a találkozó béke-nagygyűlésén, kulturális és sportrendezvényén. a nagygyűlésen dr. szatmári magy Imre, a hazafias népfront országos tanácsának tagja tartott ünnepi beszédet. jelen voltak Nguyen Dinh Phu és Bui Xuan Dam, hazánkban tanuló vietnami aspiránsok, akiknek a járás vezetői jelképesen átadták a járás mezőgazdasági és ipari üzemeinek ajándékát: egy komplett, műszerekkel felszerelt mentőautó árát. /mti/

bb 28. vasárnapi vendégjárás szegeden

vid/sb/um la

1969. május 11.

szegeden igazi kellemes kiránduló idő volt vasárnap. népes turistacsoportok jártak vendégségben a szabadtéri játékok városában. az ország minden részéből főleg diákok érkeztek nagy számban külön autóbuszokon. a déli órákban a város legnagyobb parkoló helye, a klauzál tér megtelt jugoszláv rendszámú személygépkocsikkal.

a vendégek közül már a reggeli órákban többszázan látogattak el ujszegedre, a tavaszi szimpompába öltözött világhírű egyetemé fűvészkertbe. mozgalmas képet nyújtott a tiszta mindkét partja. a cónakházakból kifutottak a kajakok, a vitorláshajók, a motorcsónakok. a partfürdőt megszállták a „napimádók”, de csak egy-két bátor ember mártózott meg a tiszta vízében, viszont annál többen lubickoltak a termálvízi medencékben. a szőke tiszta hajószálló fedélzeti étterme, a virág cukrászda terasza és a vidámpark „repülőgép-presszója”, tavaszi idegenforgalmi premiért bonyolított le. /mti/

4c 1630

-17-

bb 29. kulturális napok szolnok megye legfiatalabb városában

vid/sb/um la

1969. május 11.

törökszentmiklóson, szolnok megye legfiatalabb, mindössze 16 éves városában harmadizben rendezték kulturális napokat. az ünnepi napok idején művészeti találkozók, bemutatók, tudományos előadások és tapasztalatcserék egész sorát tartják. vasárnap volt az ünnepi program egyik kiemelkedő eseménye, a tanácsköztársasági művészeti szemle területi bemutatója. ezen a város és a járás több táncsoportja, szőlőtáncosai, szavalója mellett résztvettek mezőtúr, turkeve, öntevékony művészeti csoportjai is. a bemutató műsorát a forradalmi témájú versekből, táncszámokból, színjátékokból és énekszámokból állították össze. /mti/

bb 30. tízezeren üdülnek heves megyében

vid/sb/um la

1969. május 11.

egerben vasárnap kiállítás nyílt heves megye idegenforgalmi helyzetéről és fejlesztési programjáról. a bemutatott képek, használati eszközök, rajzok és grafikonok meggyőzően szemléltetik, hogy heves megye gazdag gyógy-és ásványvíz készlete, hegyvidéki éghajlata, történelmi emlékei, kitűnő borai egyaránt kedvező feltételei az idegenforgalmi fejlődésének. a megye üdülőiben évente több mint tízezeren töltik szabadságukat, az ország legmagasabb pontján épített kékcsatornás szanatóriumban évente ugyancsak mintegy hateren keresnek gyógyulást. a mátra és a bükk uttörő vasutjait a nyári idényben mintegy félmillió kiránduló veszi igénybe.

a kiállítás bemutatja a mátra-eger-bükk vidék idegenforgalom-fejlesztési programját is. eszerint elkészült már a sástó rendezési terve és újabb üdülőket építenek a mátrában és a bükkben. /mti/

bb 31. a szocialista országok postai és távközlési együttműködési szervezetét

hm6/um la

1969. május 11.

irányító miniszteri értekezlet bukarestben lesz május 20 és 26 között. a miniszterek értekezletét előkészítő szakbizottsági tárgyalásokra rontó tiber postavezérigazgatóhelyettes vezetésével vasárnap magyar küldöttség utazott a román fővárosba. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi reptéren megjelent horn dezső, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese. /mti/

bb.32. borsodmegyei kisz küldöttség utazott az ndk-ba

vid/sb/p la

1969. május 11.

vasárnap a kisz borsod megyei bizottságának három tagu küldöttsége utazott az ndk-ba dudla józsefnek, a kisz borsod megyei bizottság első titkárának vezetésével. a küldöttség ellátogat berlinbe, lipcsébe, kartl-marx-stadtba, ahol több mint ezer borsod megyei fiatal dolgozik. a küldöttség tagjai tájékoztatják az ndk-ban dolgozó megyei fiatalokat a hazai eseményekről és tájékoznak a fiatalok ndk-beli élet-és munkakörülményeiről. a küldöttség tíz napot tölt a baráti országban. /mti- /

bb.33. kórushangverseny az aggteleki baradla-barlangban

vid sb/gk/p la

1969. május 11.

vasárnap a bodva-völgyi kulturális napok alkalmából nagyszabású kórushangversenyt rendeztek a világhírű aggteleki barlangvidék baradla-barlangjának „föld alatti hangversenytermében,,.

a reflektorokkal megvilágított, kitűnő akusztikájú hatalmas föld alatti üregben több százan halgatták meg tizenkét borsod megyei középiskola kórusának műsorát. a hangverseny után megtekintették a korszerű világítással, színes reflektorokkal, higanygáz lámpákkal megvilágított csodálatos föld alatti „mesevilágot,,. /mti/

bb.34. autós ügyességi verseny a jubilálé orosházán

vid/sb/p la

1969. május 11.

autós ügyességi versenyt rendezett vasárnap a magyar autókлуб békés megyei szervezete orosházán a város 225 éves jubileuma alkalmából. a nagy érdeklődés mellett lezajlott versenyen- ahová többek között hajdu, csongrád, bács és békés megyéből érkeztek a résztvevők- trabant, wartburg, moszkvics és skoda gépkocsik indultak. a nagyobb géposztály kategóriájában e. tóth józsef békéscsabai versenyző győzött wartburg gépkocsijával. a kis géposztály kategóriájának első helyezettje - egyben az ügyességi verseny abszolút győztese- bencsik Antal orosházi versenyző trabant gépkocsijával. ezzel elnyerte az 1969. évi viharsarki kupát. a verseny legjobb időt futott résztvevőit a 225 éves orosháza emléklakettjével ajándékozták meg. /mti/

2. 1631

bb.35. kommunista vasárnap sárospatakon

vid sb/gk/p La

1969. május 11.

sárospatak legfiatalabb üzemének, a csepel varrógépgyár-
nak több mint kétszáz dolgozója kommunista vasárnapot tartott.
négyórás társadalmi munkában az egykori gépjavitó állomás te-
rületén tereprendezést végeztek, több száz köbméter törmelék-
et takarítottak el, hogy parkosíthassák az üzemcsarnokok környékét.
/mti/

--

bb.36. általános iskolai kresz-döntő győrtt

vidsb/gk/p La

1969. május 11.

győrtt, közlekedési parkban vasárnap tartották meg hét-
ezernyelcsazás győr-sopron megyei általános iskolai tanuló kresz-
versenyének döntőjét. az első papp gabriella, a második ferenczi
miklós és a harmadik szalai lászló. a győzteseket kerékpárral,
zsebrádióval és gitárral jutalmazták. /mti/

--

bb.37. otto winzer átutazott budapestre

La/j/p La

1969. május 11.

otto winzer, a német demokratikus köztársaság külügyminisz-
tere abdel karim seikhali iraki külügyminiszterrel bagdadban
folytatott tárgyalásai után vasárnap visszautazott berlinbe. az
ndk külügyminiszterét budapestre történt átutaztakor a ferihegyi
repülőtéren puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese üd-
vözölte. jele n volt a repülőtéren tawfik al-momin az iraki köz-
társaság magyarországi nagykövete és heinz knobbe, az ndk budapes-
ti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

ke 171

-20-

bb.38. halálos gázolás a gyalogátkelőhelyen- leégett a milotai
dohánypajta

is sb/gk/p La

1969. május 11.

a viii. kerület kerepesi ut 3.számú ház előtti kijelölt
gyalogátkelő-helyen százados zoltán 26 éves budapesti művezető,
aki taxit vezetett, elütötte csikós jános 60 éves budapesti
nyugdíjast. az idős ember a kórházba szállítás után belehalt
sérüléseibe, a baleset oka, hogy a taxi vezetője nem adott
elsőbbiséget a gyalogosnak.

nyirtelek község külterületén dávid ferenc 20 éves segéd-
munkás, vencesellői lakos kerékpárjának csomagtartóján szállí-
totta ittas édesapját, dávid károly 53 éves máv-dolgozót, nyir-
telki lakost. az ittas apa elszédült, leesett a csomagtartóról.
sérülése olyan súlyos volt, hogy a kórházban meghalt.

a győr megyei pér község határában korodi gyula 31 éves tsz-
tag, vontatóvezető a haladás tsz felázott dűlőútján vezette vontá-
tóját, amelyhez korábban egy munkagépet kapcsoltak. a sáros tala-
jon a vontató árokba csuszott, a munkagép pedig a vontatóhoz nyom-
ta a gépen utazó gyenge vencel 62 éves tsz-tag, péri lakost. az
idős termelősövetkezeti dolgozó a szerencsétlenség helyén ször-
nyethalt.

a szabolcs megyei milota községben az új élet termelősövet-
kezet dohánypajtájába szombaton belecsapott a villám. a pajta ki-
gyulladt és bennégték az ott tárolt mezőgazdasági gépek is. sze-
mélyi sérülés szerencsére nem történt. az anyagi kár felmérését
megkezdték. /mti/

--

bb.39. vasárnapi munka földeken

vid sb/gk/p La

1969. május 11.

a csongrádi szántóföldek munkásai a vasárnapot is kihasz-
nálták a kései kitavasodás okozta elmaradás pótlására. az álla-
mi gazdaságok és a téeszek tábláin mintegy félezer gép dolgozott,
a legtöbb kukoricát vetett. az esőzések után kitűnő magágyba
került a kései vetésű takarmánynövény, s gyors kizöldülés vár-
ható. a megye legnagyobb közös gazdaságában, a tizezer holdas fá-
biánsebestyáni kinizsi tsz-ben egész nap dolgoztak a lucerna-
betakarító gépek, a tiszamenti gazdaságokban teljes erővel ve-
tették a rizst és elárasztották azokat a „kalickákat”, ame-
lyekben már földbe került a vízi gabona magja. a gyümölcskerté-
szek sem pihentek. csongrád neves gyümölcsstermő vidékén, a szeg-
di járásban ugyanis most kezdte első nagy tavaszi rajzását a
barackmoly. a szatymazi őszibarackos tájkerületben a fák tizez-
reit permetezték meg vasárnap, hogy elejét vegyék a rovarok-
kártételének. /folyt köv /

-21-

ke 171

bb 39. / vasárnapi munka ... folyt. /um

vasárnapi „nagyüzemet,, tartottak a borsodi földeken is. az előző napon lehullott csapadék serkentő hatására szinte szemmel láthatóan meggyorsult a kalászosok fejlődése. ezért több mint kétszáz gép szórta a gyomirtó vegyszert. a bodrog-közben, valamint a sátoralja-lyi és a szerencsi járásban már csaknem félméteres kalászosokban szorgoskodtak a gyomirtó gépek. borsod hagyományos cukorrépa termő körzetében, a takta-közben „kapás,, műszakot tartottak. nemcsak a termelőszövetkezeti tagok, hanem a családtagok is segítettek a fontos ipari növény termesztésében. a megye alföldi jellegű, tiszamenti földjein kukoricát vetettek. siettek, hogy pótolják a korábbi mostoha időjárás miatti elmaradást és a jövő héten befejezhessék a vetést. /mti/

bb 40. milyen legyen a rádió és a tv műsora? - országos közvéleménykutatás indult

1 hi/j/um la

1969. május 11.

a magyar rádió és televízió vasárnap négy napos közvéleménykutatást indított, hogy megismerje a közönség véleményét a műsorokról. 110 községben, 34 vidéki városban és budapesten több ezer rádióhallgatót és televíziónézőt keresnek fel lakásukon a közvéleménykutatók, a kérdőíveket töltetnek ki az előfizetőkkel egyben kéri a lakosságot, fogadják szívesen a náluk jelentkező közvéleménykutatókat, segítség elő munkájukat, őszinte véleményükkel járuljanak hozzá a műsorok színesebbé, tartalmasabbá tételéhez. /mti/

bb 5. / időközi tanácsválasztások budapesten ... folyt. / um

t hi/j/um la

1969. május 11.

a szavazás az előírásoknak megfelelően fővároszerte este nyolc órakor fejeződött be. /mti/

..

- 22 -

hc 1812

bb 41. őstulok-bébi született az állatkertben - a kirándulónak közelebb a vasárnapi időjárás

1 hi/j/um la

1969. május 11.

a vasárnapi kellemes - az egy héttel korábbihoz képest kevésbé nyári - időjárás némi eltérést okozott a budapestiek hét végi pihenésében: kevesebben sütkéreztek a strandokon, viszont annál többen keresték fel a főváros körüli zöldövezeteket, barángoltak a budai hegyvidéken. a budapesti közlekedési vállalat forgalmán is érződött, hogy az időjárás ezen a vasárnapon az átlagosnál néhány celsius fokkal. a május elején tapasztalt zsúfoltság helyett márszerűtlen utasszámmal közlekedtek a vasárnap először forgalomba állított, úgynevezett strandjáratok. a boráros térről a római-fürdőre negyedóránként indult egy-egy s-jelzésű autóbusz, s a legtöbb járaton csaknem mindenkinek jutott ülőhely. torlódás nélkül szállította utasait az ugyancsak kirándulójáratként beállított s-jelzésű autóbusz is a csepeli tanácsház tér és a helybeli strand között. a madách tér és az óbudai miklós tér között 6/a jelzéssel betétjárat indult, amely ezután vasárnaponként rendszeresen közlekedik. a nagy lajos király uti lakótelepről a 32-es autóbusz vonalán vasárnap először közlekedett a dagály-strandig haladó betétjárat. a budai dombok felé irányuló „zöld forgalomban,, a szokásos járatsűrítésekkel oldották meg a kirándulók - közöttük a sok ezer telektulajdonos és vikendező - közlekedését.

a pesti oldal zöldövezetei közül ezuttal is a városliget, s annak két nagy látványossága, a vidám park és az állatkert vonzott nagy tömegeket. az állatkert ritka újdonsággal fogadta látogatóit: vasárnap reggel az őstulokcsaládban 35 kilós „bébi,, született, s a sok ezer kíváncsiskodó gyermek és felnőtt nem kis örömeire „korát meghazudtoló, jó kondícióban sürgött-forgott mamája körül a kifutóban. csak alig néhány nappal idősebb nála az állatkert újszülött zebrajá, amely szintén először mutatkozott be nagyobb számú közönség előtt. az állatvadászatban a négy játékos medveboca aratott óriási közönségsikert. a madárház környékén a nagy sirályröpdében található tíz fészket és színes tollú szárnyas lakóikat szemléltek meg sokan. itt különösen a trópusokon élő egyiptomi vagy szent ibisz - hosszú, hajlott csőrű, fekete fejű madár - számít ritka érdekességnek. /mti/

..

- 23 -

hc 1812

bb. 42. Fotókiállítás, művészeti szemle székesfehérvárott

vid/um la

1969. május 11.

Vasárnap székesfehérvárott az alba regia napok két kulturális eseményére került sor.

délelőtt az építők pintér károly művelődési házában gubics istván, a székesfehérvári városi tanács vb. elnök-helyettese megnyitotta a megyeszékhely és testvérvárosainak fotókiállítását. ezen a helybelleken kívül a finn kemi és a lengyel opole város fotóainak legszebb képei is szerepelnek.

délután a megyei művelődési központ istván termében fejérmegye legjobb művészeti együttesei a tanácsköztársasági évforduló tiszteletére rendezett műsorukat mutatták be. /mti/

bb. 43. békenagygyűlés, „kráterhangverseny”, a ság-hegyen

vid/ki/um la

1969. május 11.

a fasizmus felett aratott győzelem és a tavaszi békehónap eseménysorozatának nyitányaként, valamint a kemenesaljai napok befejezéséül vasárnap békenagygyűlést tartottak a celledömötki ság-hegyen. az eseményre vas megye valamennyi járásából autós békekaravánok indultak, a békemenetet a falvakban uttorók, kiz fiatalok közönlítették.

a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt dr. gosztonyi jános, a népszabadság főszerkesztője, dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára, a megye párt, tanácsi és tömegszervezetek vezetője, a megye országgyűlési képviselője, valamint nguyen dinh can a vdk budapesti nagykövetségének titkára. dancs józsef, a járási pártbizottság első titkára nyitotta meg a békegyűlést. majd harmati sándor, az országos béketanács alelnöke, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet. méltatta a békemozgalom két évtizedes munkájának eredményeit, a hős vietnami nép harcát, elítélte az amerikai imperialisták agressziós cselekedeteit, ismertette a béke megőrzését szolgáló intézkedéseket, feladatokat.

felszólalt a nagygyűlésen nguyen dinh can is, a tolmácsolta a hős vietnami nép testvéri üdvözlését.

a békenagygyűlést követően megrendozték a ság-hegy-kráter óriási sziklaterasában a dunántúli fuvós zenekarok hangversenyét. a sziklatarakat övezett természetes „hangversenyteremben”, tizenhárom fuvószenekar mutatta be műsorát. az egész napos rendezvény este vidék báttal, tűzijátékkal, rábortűzzel fejeződött be. /mti/

bb. 44. Ifjagárdista harci tura szombathelyen

vöd/p la

1969. május 11.

vasárnap harci turával ért véget a szombathelyi járás ifjagárdistáinak ez évi kiképzése. délelőtt felsőcsatár és olad tüzött tizenkét akadályból összeállított versenypályán bizonyították felkészültségüket a fiatalok. a mintegy tíz kilométeres szakaszon különböző ügyességi, szellemi, harci és más gyakorlati feladatokat kellett megoldaniuk. a legjobbakat serleggel jutalmazták, s valamennyi résztvevő oklevelet kapott. /mti/

bb. 45. természetvédelmi napok vas megyében

vid/p la

1969. május 11.

vas megyében május 11-től 18-ig rendezik meg a hagyományos természetvédelmi napokat, mely ezuttal is gazdag programot ígér. a vasárnap reggeli megnyitásra az ország minden részéből érkezett vendégek szombathelyről celledömötkre indultak, ahol megkoszorozták gáyer gyula, a nagy botanikus emlékművét.

a koszoruzási ünnepség után a természetvédelmi szakemberek és érdeklődők a ság-hegyen, a balaton menti vulkánkitöréseket, a kúrtöket tanulmányozták. jellegzetes a ság-hegy flórája is. olyan ritka növények élnek a dombhajlatokon, mint a molyhos tölgy, az árvalányhaj, a számarkenyér, a szirti terna, a csillagó golyaorr, a tavaszi hérics, a piros pozdor és a selymes boglárka.

a természetvédelmi napok programja hétfőn, szombathelyen országos honismereti és természetvédelmi tanácskozással, s a festői szépségű károni arborétum megtekintésével folytatódik. /mti/

4c 1920

-25-

a szerkesztőség figyelmébe!

Kérjük, hogy mai bb 17. sz. hírnk helyett a következő tudósítást használják fel:

a hazafias népfront magas rangú vietnami vendége a székesfehérvári béke-nagygyűlésen

vid/sb/gk/um la

1969. május 11.

Vasárnap székesfehérvárra látogatóit a hazafias népfront két magas rangú vietnami vendége: ha van lau nagykövet, a vdk párizsi kormánydelegációjának helyettes vezetője és tran hoai nam, a dnff kb tagja, a dnff párizsban tárgyaló küldöttségének helyettes vezetője. elkísérte őket sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára. velük együtt érkezett székesfehérvárra nguyen van phuc, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének ideiglenes vezetője.

a hazafias népfront fejér megyei bizottságának székházában a megye és a város vezetőinek nevében csóka jános megyei népfronttitkár fogadta és köszöntötte a vietnami vendégeket. jelen volt üdvözlésüknél dr. tapolczi jeno, a fejér megyei tanács vb. elnöke, gyenge károly, a megyei pártbizottság titkára, valamint dr. tilinger istván, a székesfehérvári városi tanács vb. elnöke, aki tájékoztatta a vietnami vendégeket a város és a megye fejlődéséről. délelőtt együttesen meglátogatták a város jelentősebb történelmi emlékeit és új lakótelepeit. délután a velence szállóban a vietnami küldöttség tiszteletére adott ebédnél dr. tapolczi jeno, a megyei tanács vb. elnöke mondott pohárköszöntőt, amelyre tran hoai nam válaszolt.

a vietnami küldöttség délután részt vett a vidám park szabadtéri színpadán tartott béke-nagygyűlésen, amelyen sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára mondott beszédet. a győzelem napjáról szólva hangsúlyozta, hogy éberrel kell őrizni a békét, s a békemozgalom erejét kell szembefordítani azokkal, akik újabb háborúra készülnek. reális béketervnek nevezte a dnff tizpontos párizsi békejavaslatát. megállapította, hogy ezt a békeprogramot az egész magyar nép szívevel támogatja.

/folyt. köv./ 4c 1920

- 26 -

a szerkesztőség figyelmébe 1. folyt / p

felszólalt a nagygyűlésen ha van lau, a vdk párizsi kormánydelegációjának helyettes vezetője. elmondta, hogy csak néhány napja tartózkodnak magyarországon, és máris számos közvetlen élményt szereztek arról a barátságról és harci szolidaritásról, amelyet a magyar nép juttat kifejezésre a szabadságért és függetlenségéért harcoló vietnami nép iránt. köszönetet mondott ezért az együttérzésért, elismeréssel és köszönettel emlékezett meg arról a sokféle kezdeményezésről, a vietnami vasárnapokról, a vietnami műszakokról, a „budapest hanoiért”, az „egy iskolát-egy kórházat vietnamnak”, mozgalomról és az egyéb akciókról, amelyekkel barátságuk, segítőkészségük ezernyi kézzel fogható jelét tanúsítják a magyar dolgozók. rámutatott arra, hogy a magyar kormány, a magyar nép állt ki elsőként a dnff tizpontos békejavaslata mellett. végezetül ismételt hangsúlyozta a vietnami nép követeléseit a békeprogramot, amelyen méltán elnyerheti a világ haladó erőinek támogatását.

felszólalt a nagygyűlésen tran hoai nam, a dnff párizsban tárgyaló küldöttségének helyettes vezetője is. tízennégy millió dél-vietnami dolgozó nevében mondott köszönetet a magyar nép támogatásáért. megállapította, hogy a tizpontos békejavaslat nagy visszhangot keltett a világ békeszerető népeinek körében. utalt arra, hogy a küldöttség magyarországi tartózkodása során örömmel tapasztalhatták a tizpontos javaslat támogatásának meggyőző jeleit, beszédét a dél-vietnami és a magyar nép megbonthatatlan harci barátságának éltetésével fejezte be.

az ünnepségen kiss lászló, a székesfehérvári népfrontbizottság elnöke a magas rangú vietnami vendégeknek átadta a fejér megyeiek táviratát, amelyben bejelentették, hogy ők is egyöntetűen támogatják a dnff békekezdeményezését és készek arra, hogy hozzá járuljanak e program valóra váltásához.

a béke-nagygyűlés a dunai vasmű népi táncosai, a székesfehérvári honvéd fuvós zenekar és a városban tanuló vietnami fiatalok közös műsorával ért véget. /mti/

4c 1920

-27-

bb.46. Őz-selejtezési tanfolyam szekszárdon

vidsb/gk/p la

1969. május 11.

a magyar vadászok országos szövetségének tolna megyei szervezete szekszárdon őz-selejtezési tanfolyamot indított vasárnap a megyei vadásztársaságok 40 vadórének és vadászmeisterének. tolnában ugyanis több mint ezerral gyarapodott körülbelül 45.000-ra az őzek száma. a tanfolyam célja, hogy a hallgatók őz-selejtezési ismereteinek bővítésével segítse a vadállomány minőségének javítását./mti/

bb.47. béke nagygyűlés döbröközben

vid/sb/p la

1969. május 11.

a békehónap alkalmából vasárnap nagygyűlést rendezett döbröközben a hazafias népfront megyei és községi bizottsága. a nagygyűlésen kovács dezsóné, az országos béketanács al-elnöke mondott beszédet./mti/

bb.48. békegyűlések somogyban

vid/sb/p la

1969. május 11.

a hagyományos békehónap keretében vasárnap délután három somogyi községben rendezett békegyűlést a hazafias népfront somogy megyei, járási és helyi népfront bizottsága. osztópén községben dr. guba sándor országgyűlési képviselő, berzencén varga károly, a hazafias népfront megyei titkára, országgyűlési képviselő, segesden pedig szabó miklós, a nagyatádi járás népfrontbizottságának titkára mondott beszédet./mti/

--

-28-

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1969. május 12.

bb 1. tavaszi iskolai kirándulások - június 7-én lesz az utolsó tanítási nap, 14 és 15-én tanévzáró ünnepségek, bizonyítványosztás, 16-án és 17-én írják be az új elsősöket

i vt/gg/um zs la

1969. május 12.

ezekben a napokban bonyolítják le országszerte a tavaszi iskolai kirándulásokat. általában május közepéig befejezik a tananyag oktatását, a tanév végéig hátralevő időt ismétlésre használják fel, s ennek során a diákoknak még módjuk nyílik a javításra.

mind az általános, mind a középiskolákban június 7-én lesz az utolsó tanítási nap. ezt követően tartják meg a pedagógus kollektívák az osztályozó értekezletet és döntenek a tanulók érdemjegyeiről.

az iskolai évzáró ünnepségeket június 14-én és 15-én rendezik, s egyidejűleg kiosztják a bizonyítványokat. az új elsőosztályosokat június 16-án 17-én írják be. a tanévzáró értekezletet az általános iskolákban június 21-ig, a középiskolákban július 2-ig bezárólag kell megtartani. az igazgatók ekkor értékelik az 1968-69-es oktatási év munkáját, tapasztalatait, és ismeretik a következő tanév előkészítéséhez szükséges legfontosabb tudnivalókat./mti/

He

- 1 -